

打造国有资本运营公司的金字招牌

——山东国投公司党委书记、董事长李广庆谈品牌创新创业

联合网 2022年5月10日报道



山东国投公司 2015 年改建为全省唯一一家省级国有资本运营公司，是一家高度市场化、专业化的大型投资控股公司。公司以打造“具有全球竞争力、全国代表性的一流国有资本运营公司”为目标，坚持守法合规，强化创新发展，加

大科技投入，履行社会责任，努力将山东国投品牌打造成为经得起时间和市场考验的“金字招牌”。

追求卓越发展，彰显高效国投品牌。公司视发展为第一要务，以专业化、市场化之精筑牢资本运营之基，以资本助力实体经济，以运营服务山东发展，为山东强省战略贡献了“国投”力量。2005年成立以来，资产总额增长22倍，营业收入增长14倍，利润总额增长100倍。2015年改建以来，资产总额增长4倍，营业收入增长4倍，利润总额增长2.5倍。2021年，合并资产总额1840亿元，净资产448亿元，实现营业收入965亿元，利润总额40.22亿元，净利润35.19亿元，规模实力有效增强，盈利能力居省属企业前列。

支持创新发展，打造科技国投品牌。公司加大研发投入，2019—2021年研发费用年均增长82.16%，2021年研发费用51.76亿元，研发投入强度5.4%，位居省属企业前列。培育壮大了浪潮集团、华特达因、超越科技、中鲁远洋等一批业内领先的优秀企业。浪潮集团服务器出货量位居全球第二、稳居中国第一，云服务器销量、销售额跻身全球第一。中鲁远洋国内首家、全球唯一金枪鱼创新产业园落地上合组织示范区。华特集团聚合山东大学资源优势，核心产品达因“伊可新”国内儿童用药市场占有率第一，华特环保发展绿色经济专业化水平全国领先。超越科技在加固计算机领域成果显著，获国家级专精特新“小巨人”企业称号，入选2021年

山东省“十强”产业集群领军企业。

坚持守法合规，创树合规国投品牌。率先探索完善国有资本运营管控模式，走出了一条山东国投特色的高质量发展之路，为国企改革贡献了国投经验智慧。确定了“定战略、议大事、管团队、控风险”管控理念，构建了以“管资本”为核心、“管股权”为抓手、“管清单”为基础、“管考核”为保障的“四位一体”管控体系。坚持“面向山东、面向实体、面向新动能”投资原则，推动资源向我省“十强”产业和关键领域集聚。创立了“三高三新三关联”投资逻辑和“三有三会三报告”投资决策流程，确保合规决策、依法经营。

履行社会责任，树立责任国投品牌。自觉站在党和国家大局想问题、办事情，先后完成增资浪潮集团、控股华特集团和德州银行，全面提升国有资本控制力、带动力。论证并出资成立了德华安顾寿险公司、人才集团、海洋集团、文投集团等，填补我省多项产业空白。发展普惠金融、科技金融，打造全牌照一揽子综合金融服务商。积极投入扶贫、支农、助教事业，履行救灾、抗疫、捐赠职责，投入现金和物资价值3400余万元。新冠疫情发生以来落实房租减免政策资金5000多万元。强力推进出僵治亏，全面打赢“僵尸企业”和传统困难企业处置攻坚战，向省委省政府、向社会、向山东人民交上了一份合格的答卷。

公司将坚持做“跨产业投资引领者、专业价值管理者、

新旧动能转换者”，聚焦全省重大战略，主动服务全省经济社会高质量发展，持续优化国有资本布局和调整，坚定不移推动高质量发展，提高国有资本运营效率效益，奋力打造成为具有全球竞争力、全国代表性的一流国有资本运营公司。

